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PLan 1	 side

PLan 1 er for alle spejdere mellem 13 og 14 år.

PLan 2	 side

PLan 2 er for alle spejdere mellem 14 og 15 år.

PLan 3	 side

PLan 3 er for alle spejdere mellem 15 og 16 år.

SPARK 1-kursus	 side

SPARK 1 er for dig, som lige er blevet senior, 
og som er mellem 16 og 17 år.

Klankursus for hele klaner	 side

Klankursus er for dig, der har været senior 
i mindst 1-2 år, og som er mellem 17 og 23 år. 
KlaK-kursus er for hele klaner, der arbejder 
sammen til daglig i gruppen.
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Så er tiden kommet til at træffe beslutning om, 
hvilket PLan- eller senior-kursus, du vil deltage på i 
efterårsferien. Hvad enten du skal med for første 
gang eller du er genganger så kan vi love dig nye 
og fantastiske oplevelser. Kurserne foregår i uge 42 
i efterårsferien fra søndag den 11/10 til lørdag den 
17/10; SøPLan2 starter dog allerede den 10/10.

PLan- og seniorkurserne i efterårsferien har været 
DDS' største kursussucces gennem tiderne. Årsagen 
til det er, at vi har nogle af Danmarks bedste og 
mest engagerede ungdomstrænere. Men samtidig 
har vi også de bedste kursister. Er du en af dem?

Kære tropsspejder og senior

Adgangsportalen til alle DDS' kurser er:www.dds.dk/kursus

Bemærk!
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UUG står klar med 17 teams, som for øjeblikket knok-
ler, med at planlægge det fedeste kursus, til netop 
dig og dine patruljekammerater. Igennem somme-
ren vil nye aktiviteter, skøre idéer og vandvittig hu-
mor komme til at støbe fundamentet til netop DIT 
kursus. Et kursus, du som trops- eller seniorspejdere i 
Det Danske Spejderkorps ikke kan gå glip af.

Hvert enkelt kursusteam står klar med enestående 
værktøjer til dig – lige til at putte ned i din personli-
ge ”leder-rygsæk”. Du behøver ikke være PL eller er 
PA for at tage på PLan – alderen og interessen for 
personlig udvikling og ledelse er det vigtigste for os.

For dig som er senior står vi klar til at hjælpe dig med 
at løfte seniorarbejdet til nye højder – uanset om det 
er for dig som person eller som en del af en klan.

Vi ses på kursus i 2009

Med venlig hilsen
UngdomsUddannelsesGruppen



Kære GL, KL og TL

Opstarten efter sommerferien er hektisk med nye 
medlemmer, oprykning og meget mere. Men det 
er også tiden hvor I skal se fremad i forhold til ud-
dannelsen af jeres unge ledere i alderen 15-23.

I DDS arbejder vi efter princippet ”Børn leder 
børn”. Vi betror vores ældste storspejdere at være 
ledere for de yngre. Vores seniorer stoler vi så me-
get på, at vi lader dem styre deres egen tid, res-
sourcer og udvikling – uden ”voksen” indblanding. 
Derfor skylder vi også de spejdere og seniorer en 
ordentlig ballast til at udføre det job. Den ballast 
kan de få på DDS' ungdomskurser.

Denne kursusavis fortæller om kurserne der afhol-
des i efterårsferien 2009.

Dit ansvar som GL, KL eller TL er at videreformidle 
vores budskab i form af denne kursusavis og hjæl-
pe spejderne og seniorerne med at blive meldt til 
– til tiden. For PLan-kursernes vedkommende skal 
du som TL lige sætte dig ind i forskellen mellem de 
forskellige typer af PLan-kurser. 

Som ledere har I endnu en pligt – det er at finde de 
økonomiske midler. Anstreng jer, fordi det er en 
investering for gruppen med et kæmpe udbytte. 
Udbyttet høstes i form af spejdere med nyt enga-
gement og nye ideer.

Hvis du er i tvivl om hvad ungdomskurserne gør for 
jeres spejdere og gruppen, så er der her en smags-
prøve på af nogle af nøgleelementerne:

Instruktion og ansvar: På PLan kurserne arbejder 
man med instruktør og ansvarlig rollen. Dvs. PLan 
kursisterne får værktøjer med hjem, de kan bruge 
direkte i patruljearbejdet. Instruktionsteknik, der 
er afgørende i den faglige læring og ansvar og le-
delse, der er afgørende for ledelse og udvikling af 
patruljen. 

På seniorkurserne arbejder man ikke i dybden med 
dette, men ser mere på ansvar for egen læring.

Patrulje/Klan arbejde: På alle ungdomskurserne er 
patruljen/klanen den væsentligste arbejdsenhed. 
Størrelse varierer fra 5 til 10 personer. Med en va-
righed på en uge, kommer patruljens/klanens 
medlemmer tæt ind på hinanden, hvilket udnyttes 

til at arbejde med ledelse, samarbejde og grup-
pedynamik. Det er her den enkelte kursist 

henter ballast til at være leder.

Seniorkurserne: Seniorkurserne er kurser, hvor arbej-
det i klanen, klanens trivsel og klanens fremtidige 
arbejde er i centrum. Seniorkurserne viser vejen til en 
aktiv og indholdsrig seniortid ligesom kursisterne får 
kendskab til mulighederne i DDS. Derudover arbej-
des der også med de ovenstående punkter og skabes 
debat og forståelse for spejderarbejdet. SPARK 1 er 
for den nye senior, der har brug for ideer og redska-
ber til seniorarbejdet. Klankursus for hele klaner er 
for allerede eksisterende klaner, der har brug for en 
”saltvandsindsprøjtning” til at komme videre. På 
klan-kursus deltager man sammen med klanen fra 
sin gruppe. SPARK afløser de tidligere NyS kurser.

Alle kurserne er lejrkurser og foregår derfor uden-
dørs. Kurserne er meget forskellige og henvender 
sig til forskellige spejdere og seniorer. Det er der-
for vigtigt at I som GL/TL/KL vejleder jeres spejde-
re i, hvilket kursus det er bedst for dem at tage på. 
Det siger sig selv, at hejk kursus ikke er så godt for 
den dårligt gående. Men det betyder ligeså meget 
at I vælger rigtigt i forhold til den angivne alder. 
Det skyldes de store udviklingsmæssige spring, 
der især er aldersgruppen for Plan-kursister.

Kurserne er inddelt efter alder og er:

PLan 1:			  13 – 14 år
PLan 2:			  14 – 15 år
PLan 3:			  15 – 16 år
SPARK 1:			  16 – 17 år
Klankursus:			  17 – 23 år

For at deltage på f.eks. PLan 2, behøver man ikke at 
have gennemført PLan 1. Hvis du og spejderen/se-
nioren, føler at en anden kursustype er bedre for 
den enkelte, så er det selvfølgelig det I skal gå efter.

Der kan max. deltage 3 spejdere fra samme gruppe 
på samme kursus, på SøPLan2 kan der dog deltage 4.

For klan-kursus gælder denne regel ikke, da det 
tager udgangspunkt i eksisterende klaner.

På forhånd tak
UngdomsUddannelsesGruppen
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PLan 1 er et lejrkursus for dig, som er forholds-
vis ny i troppen. På kurset kommer du til at ar-
bejde med forløbstanken, instruktørrollen samt 
demokrati og medbestemmelse.

Du og dine medkursister vil blive inddelt i patrul-
jer på 6-10 personer, og du vil i samarbejde med 

resten af patruljen bl.a. lære at planlægge akti-
viteter og instruere andre.

Kurset er et udendørs kursus, hvor der soves i telt, 
bivuak eller hjemmebyggede raftehytte. Der vil i 
løbet af ugen blive planlagt og gennemført en hejk 
med mindst én overnatning væk fra kursusstedet.

PLan 1 
(13 – 14 år)

Kurserne er 
udendørs kurser

■	 Er du til skumsprøjt i håret, lugten af brændt bål, 
	 lejrliv og store oplevelser?
■	 Tør du tage en udfordring og tage ansvar i patruljen?
■	 Er du klar til en rejse til ukendt land med masser af nye eventyr?

Så se her!

Vi tilbyder en uforglemmelig uge i Århusbugten, hvor vi kombi-
nerer land- og søspejd på den fede måde.

Du vil prøve kræfter med PL-rollen, du vil sejle i svendborgjoller 
og med spejderskibet Klitta, du vil lære at navigere med kort, 
kompas og GPS, og du vil komme til at overnatte på de sjoveste 
måder - og så går turen ellers ud på de vilde våger …og hvem 
ved, hvad der gemmer sig på den anden side af havet?

Kort og godt: Du får alle tiders mulighed for at udvikle dine 
evner, komme videre med dit spejderliv og samtidig møde en 
masse nye spejdervenner!

Om du er sø- eller landsspejder, vi glæder os til at se DIG på Sø-
PLan1 i år!

09650 Toggerbo

SøPLan1

Stikord:
Kursusnummer:	 09650
Kursustype:	 PLan 1
Kursussted:	 Marselisborg/Toggerbo
Kursusleder:	 Kristoffer Spangsborg
Kursuskontakt:	 Tlf. 24453633
	 Mail: kursusleder@plantoggerbo.dk
Fantasiramme:	 Hvem har nogensinde hørt om Toggerland?
Indhold/	 Sejlads, orientering, hike, patruljeliv og
færdigheder:	 samarbejde - blandet op med en god 
	 mængde fede oplevelser.
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser
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Har du lyst til at prøve kræfter med de fire elementer; kravle 
ned i dybet, hoppe op i højden, brænde nallerne og stadig hol-
de hovedet koldt? Har du tænkt på, hvordan dit spejderliv ville 
være uden din patrulje? Tør du være med, når ting gør ting, ting 
normalt ikke gør?

Kan du svare ja til mindst 1 af disse spørgsmål, skal du da vist 
flytte din røv til PLan Kulsø i efterårsferien!!

På PLan Kulsø lærer du ikke at følge gamle damer over vejen. Du 
kommer heller ikke til at lærer forskellen mellem bark og aske 
– men måske hvordan bark bliver til aske – eller omvendt! 

Til gengæld vil du helt sikkert komme til at prøve kræfter med 
skøre, skæve og mærkelige ting, og få en jumbojet fyldt med 
værktøjer med hjem, der vil gøre din patrulje, med dig i spid-
sen, til den sejeste i hele landet!

Vi ses på PLan Kulsø, hvor du får tjek på dig selv, får vildern op-
levelser, nyder masser af socialt samvær, og oplever patruljeliv 
og friluftsliv på et vildere plan. 

På Mystifik er der gennem tiderne sket mange mystiske ting og 
sager og i år er ingen undtagelse. På Skovbrynet har teamet 
observeret et stort, underligt udseende monument. Vi har for-
hørt os i området, men ingen ved tilsyneladende, hvad det er, 
eller hvorfor det står på et så øde sted som Skovbrynet midt ude 
i skoven. 

Vi er meget interesserede i at finde ud af, hvorfor dette monu-
ment pludselig er opstået og vi er helt sikre på, at DU kan hjæl-
pe os.

På trods af dette mystiske tilfælde er vi klar til at arrangere Plan 
og vi er i år blevet kontaktet af den gamle Ulvepatrulje fra 1. 
Skovbrynet Trop. De er meget interesserede i Mystifik og har 
tilbudt at hjælpe med at afholde Plankursus på Skovbrynet. De 
er nogle meget dygtige og erfarne herrer, så vi har selvfølgelig 
takket ja til tilbuddet så både vi og DU kan lære noget nyt af de 
gamle spejdere. 

Ugen på Mystifik kan derfor, med Ulvepatruljens hjælp, byde på 
spejderfærdigheder, masser af samarbejde og spændende ople-
velser under den friske himmel på Fyn.

09651 Kulsø

Hiv patruljen ud af skabet, 
spænd hjelmen og vis verden at DU kan! 

09652 Mystifik

Det mystiske monument 

Stikord:
Kursusnummer:	 09651
Kursustype:	 PLan 1
Kursussted:	 Kulsølejren, Thyregod
Kursusleder:	 Bente Bødker og Malene Krogh Sell 
Kursuskontakt:	 Tlf. 24212481
	 E-mail: bente0701@gmail.com 
Indhold/
færdigheder:	 Patruljeliv på mange måder 
Guldkorn:	 ILLUVAJO, patruljen, dig selv… eller omvendt
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser

Stikord:
Kursusnummer: 	 09652
Kursustype: 	 PLan 1
Kursussted:	 Skovbrynet, Gelsted
Kursusleder:	 Susanne Lund Henriksen
Kursuskontakt:	 Tlf: 20219819
	 Mail: sus_henriksen@hotmail.com	
Fantasiramme:	 Mystik med et tvist af gys
Indhold/	 Klassiske spejderfærdigheder, håndværk,
færdigheder:	 samarbejde, forløbstanken, madlavning 
	 og orientering
Guldkorn:	 Der er mere i Skovbrynet end du tror
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser
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Snart går eventyret for guldgravere og skattejægere i gang! Et 
ældgammelt sagn siger at der på Den Jyske Hede ligger en gi-
gantisk guldskat begravet, som kun venter på at blive fundet! 
Det bliver et hæsblæsende kapløb om tiden mellem dig og den 
grumme lokalbefolkning der også har planer om at slå deres 
ækle klør i skatten! 

I denne utrolige skattejagt, vil du sammen med din patrulje stå 
overfor sjove og vilde udfordringer.  Vi skal blandt andet sam-
men bygge den sejeste guldgraverby i storpioner, teste dine 
grænser, udfordre dine lederevner og give dig venner for livet.

Under jagten på skatten kommer du til at få fede spejderople-
velser, super rafte skillz, du kommer til at være både deltager og 
instruktør og får et fantastisk fællesskab i din patrulje.  Du bli-
ver desuden klædt på til at stå på egne ben og bruge din nye 
spejderviden når du vender hjem. (HVIS du vender hjem...?)

Vi ses på Plan Røddinglund!

F.U.S.K. (Fagforeningen for Utrolige Supermænd og Kvinder) 
har lavet skrappere begrænsninger på flyve- og hviletid, så vi 
superhelte kan ikke længere klare opgaven med at redde Ver-
den på egen hånd, når vi kun må flyve 15 min af gangen!

Vi har hørt, at spejdere er hjælpsomme,  har noget mellem ører-
ne, og er nogle af hverdagens helte, så derfor søger vi: Utroligt 
modige spejdere til at hjælpe os!

Vi sørger for, at Du bliver klædt godt på til opgaven som Super-
helt, og Du får en uge fyldt med vilde oplevelser, udfordringer, 
sjov og ansvar.

Du kommer til at arbejde i patruljer, hvor I skal planlægge og 
udføre flere små forløb. Du får tips til at øge motivationen og 
klare konflikter i din patrulje derhjemme.

Har du en superhelt i maven? Så tag på Port Arthur i efterårsferien 
og giv den gas med dine nye planvenner og alle superheltene!

Find os på facebook

OBS: På PLan Thurøbund – on tour afholdes både PLan 1 og 
PLan 3. Du vil komme til at have aktiviteter både med dit eget 
kursus og PLan 3. Der må deltage op til 6 spejdere fra samme 
gruppe; 3 på hver kursustype.

09653 Røddinglund

PLan Røddinglund 2009 
- Jagten på Hedeguldet 

09654 PLan Thurøbund - on tour

Spejdere søges til at give 
Superhelte en hjælpende hånd!

Stikord:
Kursusnummer :	 09653 
Kursustype:	 PLan 1
Kursussted:	 Røddinglundcenteret, Vildbjerg.
Kursusleder:	 Magnus Rievers 
Kursuskontakt:	 Tlf. 25395713
	 Mail: ksl@plan-roeddinglund.dk
(Fantasi)ramme:	 Storpioner og jagten på Hedeguldet 
Indhold/	 PL-rollen, Vejledning, Bliv en bedre PL,
færdigheder:	 Hike, Pioner, Patruljeliv.
Guldkorn:	 Join os allerede nu på Facebook. 
	 Søg efter ”PLan Røddinglund 2009” 
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser

Stikord:
Kursusnummer: 	 09654 
Kursustype: 	 PLan 1
Kursussted: 	 Port Arthur - Bemærk nyt sted. 
Kursusleder: 	 Marlene Lyngborg Tofterup og 
	 Mads Helmer-Hansen
Kursuskontakt: 	 Marlene: 2236 9772 efter kl. 18
	 Mail: ksl@planthurobund.dk 
(Fantasi)ramme: 	 Superhelt
Indhold/	 Forløbsmetoden, konflikthåndtering, 
færdigheder: 	 kommunikation
Guldkorn: 	 Det eneste kursus, hvor du kan lære at flyve. 
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser
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PLan 2 er dig, der har lidt rutine i troppen. På 
kurset kommer du til at arbejde i patruljer på 6-8 
medlemmer, og du planlægger sammen med 
patruljen, dele af aktiviteterne selv. Du får nye 
input til spejderarbejdet, og du kommer til at ar-
bejde med forløbstanken, instruktør- samt an-
svarligrollen. Du får træning i at instruere og 
være ansvarlig for enten dele eller hele forløb. 

PLan 2
(14 – 15 år)

Derudover arbejdes der og med demokrati og 
medbestemmelse.

Kurset er et udendørs kursus, hvor der soves i 
telt, bivuak eller hjemmebyggede raftehytte. 
Der vil i løbet af ugen blive planlagt og gennem-
ført en hejk med mindst én overnatning væk fra 
kursusstedet.

Kurserne er 
udendørs kurser

Drømmer du også om rigdom? Guldfeberen raser ved Assen-
bæk, for der går rygter om store guldreserver i området. 

Så kom og vær med til, i bedste western stil, at bygge et sam-
fund op, med saloon og barbershop, og udvikle det barske og 
uberørte område.

Som nybygger har du intet, kun din vilje og udholdenhed. Det 
vil hjælpe dig til rigdom og succes.

Tør du vente? Guldreserverne er ikke uendelige!

09660 Assenbækmølle

Wild Wild West – the Assenbæk way

Stikord:
Kursusnummer:	 09660
Kursustype: 	 PLan 2
Kursussted: 	 Spejdercentret Assenbækmølle
Kursusleder: 	 Pia Lykke-Madsen
Kursuskontakt: 	 Tlf.: 22 32 57 21
	 Mail: pia.lykke-madsen1@skolekom.dk
Fantasiramme: 	 ”Wild Wild West – the Assenbæk way ”
Indhold/	 Patruljeliv, Learning by doing og
færdigheder: 	 Medbestemmelse
Guldkorn: 	 Udfordringer, oplevelser og kammeratskab
Hjemmeside: 	 www.dds.dk/kurser
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Dette er eventyret om det endelige opgør mellem det gode og 
det onde. Fortællingen der starter da den kannibalistiske heks 
spiser de sliksultne børn, og da ulven lærer at åbne døren, og 
får flæskesteg til jul. Kort sagt: eventyret der starter med ond-
skabens sejr.

Hvor dette eventyr har sit klimaks og hvor det slutter vides end-
nu ikke. Eventyret mangler helte og heltinder, da prinsen er for-
vist på sin hvide hest, og Pinocchio står i kø på bistandskontoret. 
Disse helte vil gennem eventyrets prøvelser opleve, hvad det vil 
sige at lede, planlægge og udføre. Slutningen på eventyret af-
hænger af heltenes evne til at samarbejde, reflektere over sig 
selv og lære af sine fejl.

Eventyret starter med ”der var engang”, men det vides ikke om 
nogen lever lykkeligt til deres dages ende.

Dette er eventyret om ondskabens indtog i landet Lidt længere 
ude end langt, langt borte.

Velkommen til PLan Colleruphus

Ryekollywood står i forfald, og stjernerne er i vildrede. Deres liv 
med store biler og andet luksus er i fare. Ryekollywood er røget på 
tvangsauktion. Nu er det op til stjernerne at få tingende på plads 
og i orden igen, hvis de vil fortsætte deres liv i luksus, og det vil de! 

Dette er dog en opgave stjernerne ikke kan udføre alene. De 
har brug for DIN hjælp til at bygge Ryekollywood op igen og få 
byens status tilbage, som den havde engang, eller måske endda 
blive endnu federe. 

Er du og din patrulje klar til at tage opgaven op og ved fælles 
hjælp omdanne skovene ved Ryekol til en luksuriøs boulevard 
med bling-bling og lækre crips? 

Der skal planlægges og bygges, udfordres og konkurreres, de-
signes og nydes for at sikre at alle får den velfortjente status og 
måske endda en stjerne på den eftertragtede boulevard. Kode-
ordene bliver rafte-ressort, prale-pioner og luksus-lejr, og det 
bliver lækkert.

Hvilke stjerner vil løbe af med retten til det nye Ryekollywood? 
Hvem står tilbage uden stjernestatus? Vil der opstå nye skanda-
ler på den røde løber, og hvem bliver forvist til et usselt liv som 
gademusikant?

09661 Colleruphus

Lidt længere ude end langt, langt borte

09662 Ryekol

Ryekollywood
- Hvis du er til blær og bling-bling

Stikord:
Kursusnummer:	 09662
Kursustype:	 PLan 2
Kursussted:	 Ryekol 
Kursusleder:	 Anders Jensen og Tanja Stride
Kursuskontakt:	 Tlf. 20964936 og 22557082
	 Mail: aj@ducati.dk  og tanjastride@hotmail.com 
Fantasiramme:	 Hollywood med bling-bling og blær, og 24” alu 
Indhold/	 Samarbejde, learning by doing,
færdigheder:	 friluftsliv, pioner
Guldkorn:	 Upti vupti og hva’ så der?
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser

Stikord:
Kursusnummer: 	 09661
Kursustype: 	 PLan 2
Kursussted: 	 Colleruphus, Høje sandbjergvej 11D, 2840 Holte
Kursusleder: 	 Maria Ebro
Kursuskontakt: 	 Tlf. 51 20 66 49
	 Mail:  maria@ebro.dk
Fantasiramme: 	 Twistede eventyr   
Indhold/	 Konflikthåndtering, Selvstændighed,
færdigheder: 	 Projektledelse, Oplevelser, Udfordringer, 
	 Valgfrihed, Forløbstanken, 
Guldkorn: 	 PLan Colleruphus er et røgfrit kursus! 
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser
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Rykker det i fingrene, når du skuer ud over Atlanten? Kan du 
handle hurtigt, når det gælder? Har du lyst til at blive god til at 
planlægge og gennemføre? Tør du tage et ansvar for dig selv og 
andre? 

Er du 14 eller 15 år, og har du lyst til at blive bedre til at forstå 
og lede dine patruljemedlemmer? Så er dette kursus noget for 
dig. På SøPLan kurset skal du prøve kræfter med PL-rollen på 
vandet - i såvel joller som små og store kølbåde - bl.a. korpsets 
skib S/Y Ran. Du vil komme til at sejle, kokkerere og bo ombord 
på bådene, men også sove i telt og lave mad i det fri. 

Hvad enten du til daglig er landkrabbe eller søulk, får du hér en 
masse redskaber, som du kan tage med hjem til patruljen og mu-
lighed for at udvikle dine lederevner sammen med en masse nye 
sø- og landspejder venner og en samling erfarne instruktører.

Vi glæder os til at se dig til en uforglemmelig og lærerig uge på
vandet.

■	 Leder du efter den fedeste spejderoplevelse?
■	 Tror du på dig selv – er du mere blå end en smølf, 
	 og mere sej end andre spejdere?
■	 Vil du krydse Nordeuropas største Ørken?

 Så er PLan Lodskovvad lige noget for dig.

Det kræver af dig at du pakker dine vandrestøvler og rygsæk og 
drager nordpå. I løbet af ugen vil du komme på en begiven-
hedsrig og vild spejderoplevelse med mulighed for livsvarige 
venskaber.

Sammen med din PLan patrulje vil du få mange hyggelige og 
hårde stunder og prøve kræfter med masser af fysiske og men-
tale udfordringer. I løbet af ugen kommer du hele Danmark 
rundt blandt andet ved at krydse broer og flyve i svævebane. 
Hvad kurset ellers vil byde på af grænseoverskridende og udvik-
lende oplevelser forbliver en overraskelse indtil vi ses. 

Du vil stifte bekendtskab med orientering på nye og fede må-
der, og som en lille bonus garanterer vi, at du heller aldrig vil 
fare vild i din egen bukselomme igen.

09663 SøPLan2

SøPLan2 – Patruljeledelse til søs

09664 Lodskovvad

Ødemarkshike

Stikord:
Kursusnummer:	 09663
Kursustype:	 PLan 2
Kursussted:	 Hvidovre
Kursusleder: 	 Kristoffer Hertz
Kursuskontakt:	 Tlf.: 23637801
	 E-mail: kristoffer.hertz@skolekom.dk
Fantasiramme:	 1 mod 48	
Indhold: 	 Ledelse & ansvar, Medindflydelse, 
	 Instruktion & kommunikation, Planlægning 
	 & gennemførsel
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser

Stikord:
Kursusnummer:	 09664
Kursustype: 	 PLan 2
Kursussted:	 Lodskovvad, Ålbæk ved Skagen
Kursusleder:	 Martin Andersen
Kursuskontakt:	 Tlf. 40503896
	 Mail: lodskovvad@stofanet.dk
Ramme:	 Ødemarkshike
Indhold:	 5 døgns hike, patruljeliv, planlægning, 
	 teambuilding, ledelsesteknik, instruktions-
	 teknik og orientering på nye måder
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser 
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PLan 3 er for dig som er erfaren spejder. Som lidt 
ældre spejder prøver du på kurset at sætte mål for 
et forløb, samt udvikle og gennemføre det. Gen-
nem hele kurset arbejdes der med ansvarligrollen 
samt ledertype, lederstile og din personlige udvik-
ling. Forståelse for de grundlæggende spejder-
værdier er en central del af et PLan 3 kursus. Du får 
i løbet af ugen mulighed for at reflektere over 
disse værdier og finde ud af hvor du selv står.

PLan 3 
(15 – 16 år)

Kurset er et udendørs kursus, hvor der soves i telt, 
bivuak eller hjemmebyggede raftehytte. Du vil i 
løbet af kurset sammen med din patrulje opleve 24 
timer, hvor ansvar og konsekvenser for jeres hand-
linger er lagt i jeres egne hænder.

Patruljestørrelsen på Plan 3 kurser er typisk 5-6 
personer.Kurserne er 

udendørs kurser

Året er 2202 – den globale opvarmning har resulteret i ekstreme 
varmegrader, tørke, polernes nedsmeltning, hungersnød og 
mange millioner dyr og menneskers endeligt. Efter mange års 
lidelser, og stolte samfunds opløsning, er der kommet ro – helt 
ro. Og kulde. Mørke og kulde.

Alt, som vi husker det fra før varmen satte ind, findes ikke læn-
gere. Verdens storbyer står gabende tomme, og kun lyden fra 
den kolde vind høres om hushjørnerne. 

Men I er der stadig. I er de overlevende - dem som har formået 
at tilpasse sig de barske omgivelser. Det ligger nu på jeres skuld-
re, at søge efter andre overlevende, og sammen skabe en ny ci-
vilisation. 

I kommer på en lang vandring, hvor I sammen skal definere vær-
dierne for vores nye samfund - måske lærer du også dig selv 
bedre at kende undervejs. 

Lad os mødes et sted derude – på PLan Stevninghus starter vi 
forfra!

09670 Stevninghus

Dystopia – begyndelsen er nær

Stikord:
Kursusnummer:	 09670 
Kursustype:	 PLan 3 
Kursussted:	 Stevninghus Spejdercenter 
Kursusleder:	 Laila Pedersen
Kursuskontakt:	 Tlf. 20 86 67 39
	 E-mail lailabarslund@gmail.com 
(Fantasi)ramme:	 Verden på ny
Indhold/	 Hejk med to overnatninger, mad – fra flint
færdigheder:	 til mikrobølgeovn, værdier 
Guldkorn:	 Landets sydligste PLankursus – nu uden rafter
Hjemmeside:	 www.dds.dk/kurser
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En konservativ spejderjunta har fået magten i spejderbevægel-
sen. Shorts og knæstrømper er et ufravigeligt krav i en verden, 
hvor BP’s ord er lov.

...men en oprørsgruppe er opstået: Spejdernes Befrielsesfront 
vil skabe revolution i spejderbevægelsen! Den vil nedkæmpe 
juntaen og dens magtregime. 

Camp X indkalder derfor alle revolutionære kræfter til at del-
tage i oprøret. Vi vil infiltrere juntaens efterårsmarch og skabe 
revolution indefra. Alt er hemmeligt, og intet er sikkert! 

Du vil blive udfordret i fysisk aktivitet, mental styrke og ledel-
sesmæssigt ansvar, når efterårsmarchen skal gennemføres, 
skyggere rystes af, informationer findes, og en undergrundsbe-
vægelse mobiliseres og organiseres. 

Du bliver en del af en lille lukket operationel celle, men også en del 
af et netværk. Et netværk af 50 hårdt trænede spejdere, der sam-
men skal forny og forandre Det Danske Spejderkorps anno 2009.

Folketinget skal den 1. November tredjebehandle lovforslag 
L09-543. Med vedtagelsen af dette lovforslag fjernes al støtte 
til bl.a. Det Danske Spejderkorps. Begrundelsen er nedskærin-
ger i støtten til fritidsaktiviteter. Folketinget mener ikke læn-
gere, at ideen med spejder giver værdi for samfundet. Så fra 1. 
november 2009 er det slut med lejrbål, natløb, spejderkamme-
rater, PLan og Blå Sommer! 

Det er lykkes Team Hylkedam at arrangere et møde med repræ-
sentanter fra Folketinget i uge 42. Til at kæmpe for DDS’ sag har 
vi derfor brug for din hjælp. Er du PL eller PA i alderen 15-16 år 
og blandt de sejeste spejdere? Mener du, at spejderideen er 
værd at kæmpe for, så er der mere end nogensinde brug for 
dig! Team Hylkedam vil hjælpe dig med at blive rustet til opgø-
ret med politikernes valg, udfordre dig gennem øvelser i kom-
munikation, ledelsesstil, personlig udvikling og meget mere.

Der er brug for din hjælp!

09671 Egemosen

C*A*M*P X
Spejdernes Befrielsesfront

09672 Hylkedam

Kampen for spejderideen!

Stikord:
Kursusnummer:	 09671
Kursustype:	 PLan 3
Kursussted:	 Egemosecenteret 
Kursusleder:	 Katrine Thorup
Kursuskontakt:	 Tlf. 39 65 88 66
	 Mail: kathorup@gmail.com 
(Fantasi)ramme:	 Spejdernes Befrielsesfront
Indhold/	 Ledelse, personlig udfordringer og
færdigheder: 	 funky værdier
Guldkorn:	 København, gas og masser af X!
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser

Stikord:
Kursusnummer:	 09672
Kursustype:	 PLan 3
Kursussted:	 Hylkedam, Gelsted
Kursusleder:	 Inger Sørensen & Morten Weber
Kursuskontakt: 	 Tlf: 22253348 og 29928165
	 Mail: ingolf@hylkedam.dk, weber@hylkedam.dk
Fantasiramme:	 Kampen for spejderideen!
Indhold/	 PL-værktøjer, Personlig identitet og
færdigheder:	 udvikling. Dig og dine spejderværdier.
Guldkorn:	 Toppen af poppen – til kamp for spejderideen. 
	 Spejder – mere end en sport.
Hjemmeside: 	 www.dds.dk/kurser
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Kære Stormester af Altor Hafnia Ordenen

Jeg har hørt, at det naragtige DDS i Uge 42 vil okkupere Hol-
men. Jeg er, som Dem også led og ked af, at de vanhelligere vor 
gamle Helligdom. Jeg foreslår, at vi iværksætter en hurtig og 
effektiv Fordrivelse af de blå Tåber.

De vil til alt Held ikke være på Området hele Ugen, thi de skal ud 
og opleve København. Vi kan måske uskadeliggøre dem, imens 
de er ude. De skal blandt andet overnatte de særeste Steder, og 
deres vilde Aktiviteter vil gøre det let at dække over deres For-
svinden.

Vi skal stoppe dem øjeblikkeligt, da de oplæres i Samarbejde og 
Ledelse. Hvis disse såkaldt opbyggelige Aktiviteter ikke stoppes, 
risikerer vi, at Ungerne tager deres Viden med Hjem og bruger 
den i deres små latterlige Patruljer. I så fald er vi fortabte...

Deres tro Broder, Francis

Er Du super til gamle damer? OG gemmer der sig altid en ekstra 
hjælpende hånd i Din taske? Så er det dig, vi har brug for!

F.U.S.K. (Fagforeningen for Utrolige Supermænd og Kvinder) har 
lavet skrappe regler for flyve-hviletid og for hvor meget vi må 
løfte. Det kniber derfor med at redde Verden, når vi hverken må 
løfte mere end 12.5 kg eller flyve mere end 15 min af gangen… 

Vi sørger for, at Du bliver klædt godt på til opgaven som Super-
helt, og Du får en uges grænseoverskridende, udfordrende og 
sjove oplevelser!

Du kommer til at arbejde i patruljer med projektløsning og pro-
jektmetoden, motivation og målsætning, og så får Du lov til at 
prøve teori i praksis.  

Er Du klar til at yde maks? - og få en på opleveren? Så tag på Port 
Arthur i efterårsferien og lær frækkere moves end alle de andre!

Find os på Facebook

OBS: På PLan Thurøbund – on tour afholdes både PLan 1 og 
PLan 3. Du vil komme til at have aktiviteter både med dit eget 
kursus og PLan 1. Der må deltage op til 6 spejdere fra samme 
gruppe; 3 på hver kursustype.

09673 Holmen

Fordriv Spejderne

09674 PLan Thurøbund - on tour

Spejdere søges til at give 
Superhelte en hjælpende hånd!

Stikord:
Kursusnummer: 	 09673
Kursustype: 	 PLan 3
Kursussted: 	 Holmen i København
Kursusleder: 	 Luise Sanderhoff Østerlund
Kursuskontakt:	 Tlf. 40 22 74 16 
	 E-mail: luise@planholmen.dk
Fantasiramme: 	 Total gammel Munkeorden
Indhold/	 Udfordrende oplevelser, PL-færdigheder,
færdigheder: 	 samarbejde og ideer til fede patruljemøder.
Guldkorn: 	 Oplev København – fra Land, fra Vand og fra Luften
Hjemmeside: 	 www.dds.dk/kurser

Stikord:
Kursusnummer:	 09674
Kursustype: 	 PLan 3
Kursussted: 	 Port Arthur - Bemærk nyt sted. 
Kursusleder: 	 Marlene Lyngborg Tofterup og Mads Helmer-Hansen 
Kursuskontakt: 	 Marlene Tofterup: 2236 9772 efter kl. 18
	 Mail: ksl@planthurobund.dk 
(Fantasi)ramme: 	 Superhelte 
Indhold/
færdigheder: 	 Projektmetode, problemløsning, projektledelse 
Guldkorn: 	 Her ophæver vi tyngdekraften.
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser
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SPARK står for Senior Personlig Ansvarlig Reflek-
tion Klanliv, og er et kursus for dig, der lige er 
startet som senior. På kurset arbejder du i klaner 
af 5-6 personer, og skal i løbet af ugen forholde 
dig til det at være senior, samt til hvad dette inde-
bærer for dig selv. Der arbejdes med projekter og 
du får igennem denne mulighed for at planlæg-
ge, gennemføre og evaluere et projekt opbygget 
over egne ideer samt samle inspiration til klanar-
bejdet derhjemme. Med udgangspunkt i Spejde-
rideen kommer du i løbet af ugen til at tage stil-

ling til forskellige spørgsmål og problemstillinger i 
dit spejderarbejde og seniorlivet. 

Kurset er et udendørs kursus, hvor der soves i telt, 
bivuak eller hjemmebyggede raftehytter. Du vil i 
løbet af kurset sammen med din klan opleve 
mindst 24 timer, hvor ansvar og konsekvenser for 
jeres handlinger er lagt i jeres egne hænder.

Klanstørrelsen på SPARK kurser er typisk 5-6 per-
soner.

SPARK 1 
(16 – 17 år)

Kurserne er 
udendørs kurser

Vi vil gerne give dig SPARKet, der sætter dit seniorliv i gang.

Til det formål har vi hos Team Gillastig hentet inspiration hos 
den særprægede superhelt SPORK GULLASH, der om nogen 
ved, at seniorlivets lyksaligheder rækker lige fra mælkekassesta-
fet i spejderhytten til et spil stangtennis mellem sneklædte tin-
der. 

Sammen med resten af SPORK GULLASH’ kumpaner vil du op-
leve den storslåede svenske natur, 4 dages heik med fuld op-
pakning og masser af ballade. 

Så hvis du godt kunne tænke dig at navigere lidt bedre i DDS, og 
at finde værdien i dit seniorliv, eller hvis du bare gerne vil ha’ et 
SPARK af SPORK, så kom og besøg os på Söderåsen i efterårsfe-
rien. 

09610 Gillastig

SPARK gnisten der 
tænder dit seniorliv

Stikord:
Kursusnummer:	 09610
Kursustype: 	 SPARK 1
Kursussted: 	 Gillastig, Sverige
Kursusleder: 	 Julie Berggreen Jensen og Kristian Klog 
Kursuskontakt: 	 Tlf. 22904147 og 60713317
	 Email: ksl@jog.dk
Indhold/
færdigheder: 	 Klanliv, heik, friluftsliv og værdier 
Guldkorn: 	 ”Grib din SPORK og smag det søde seniorliv”
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser
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Den 1. september starter den nye digitale TV kanal ”SPARK”. I 
den anledning søger vi deltagere til at videre udvikle en række 
populære tv- og film koncepter, heriblandt ”Mythbusters”, ”La-
byrint”, ”Åndernes Magt” og ”America’s Got Talent”. Endvidere 
er der brug for udvikling af nye ideer og afprøvning af koncep-
ter. 

Vi søger målrettede kollegaer i alderen 16 til 17 år med gode 
praktiske færdigheder og erfaring med arbejde i mindre teams. 
En analyse har vist at DDS’ seniore afspejler disse kompetencer. 
Gør du? Så modtager vi gerne din ansøgning.

Vi tilbyder en uge, hvor du får mulighed for at udvikle dine sam-
arbejdsevner og indivuelle kompetencer. Du vil få indflydelse på 
programfladen og frihed under ansvar. 

Vi glæder os til at udvikle nye ideer sammen med dig. 
Team Snedig

09611 Snedig

Kollegaer søges 

Stikord:
Kursusnummer: 	 09611
Kursustype: 	 SPARK 1
Kursussted: 	 Næsbycenteret
Kursusleder: 	 Louise Toftebjerg Andersen
Kursuskontakt: 	 TLF: 60620381
	 Mail: louise@toftebjergschneider.dk
(Fantasi)ramme: 	 TV SPARK
Indhold/	 Reflektere over dit seniorliv, Gule gummistøvler,
færdigheder: 	 fra ide til handling
Guldkorn: 	 På med de gule gummistøvler
Hjemmeside:  	 www.dds.dk/kurser
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Klan-kursus er et kursus for hele klaner. Kurset 
er et lejrkursus, hvor arbejdet fungerer i de eksi-
sterende klaner som deltager. Klankurset er et 
tilbud til klaner som enten ønsker inspiration til 
klanarbejdet, et skub mod de store projekter el-
ler hjælp til hvad klanarbejde egentlig kan være.

KlaK 
(17-23 år)

Det er derfor et meget alsidigt kursus, som ind-
rettes efter klanernes egne ønsker.

Klanstørrelsen afhænger selvfølgelig af størrel-
sen på de tilmeldte klaner.

Klankursus er et udviklingskursus for HELE klaner. Gennem de-
batter, oplæg, vejledning, sjov og spas vil vi udvikle, udfordre 
og hjælpe klanen med at finde energien og potentialet til at 
udleve det gode klanliv.

I vil opleve et anderledes og udfordrende kursus, sprængfyldt 
med fede oplevelser, spændende personer, inspiration, alterna-
tive arbejdsmetoder og ikke mindst et team der er brænder så 
meget, at selv helvede føles koldt!

SIDSTE ÅRS KURSISTER  UDTALER:
■	 Vi har fundet en glød i seniorarbejdet, og har lyst til 
	 at lave store ting igen!
■	 Vi har flyttet os som klan, og er blevet mere afklaret!
■	 Fedt team der er med på den værste!!!

09616 Klankursus Hummelmosen

KLANKURSUS 2009
- Det gærer i mosen!!!

Stikord:
Kursusnummer: 	 09616
Kursustype: 	 Klankursus for HELE klaner!
Indhold/	 Udvikling, samarbejde, klanliv, klanvejledning,
Færdigheder: 	 teambuilding, debat, udfordringer, sjov og spas 
Kursussted: 	 Lejrcentret Hummelmosen, Ørum Djurs (Jylland)
Kursusleder: 	 Kasper Larsen
Kursuskontakt: 	 E-mail: KSL@klankursus.dk
Hjemmeside: 	 www.dds.dk/kurser



Nr.	K ursusnavn & Kursussted	K ursusindhold

PLan 1
09650	 SøPLan1, Toggerbo spejdercenter og Århus havn	 Sejlads, orientering, hike, patruljeliv og samarbejde 
		  – Blandet op med en god mængde fede oplevelser.
09651	 Kulsø, Kulsø-lejren, Thyregod	 ILLUVAJO, patruljen, dig selv… eller omvendt.
09652	 Mystifik, Skovbrynet, Gelsted	 Klassiske spejderfærdigheder, håndværk, samarbejde, forløbstanken, madlavning og orientering.
09653	 Røddinglund, Røddinglundcenteret, Vildbjerg	 Storpioner og jagten på Hedeguldet.
09654	 PLan Thurøbund - on tour, Port Arthur, Frankfri	 Forløbsmetoden, konflikthåndtering, kommunikation.

PLan 2
09660	 Assenbækmølle, Spejdercenteret 	 Patruljeliv, Learning by doing og Medbestemmelse.
	 Assenbækmølle, Tistrup	
09661	 Colleruphus, Gl. Holte	 Konflikthåndtering, Selvstændighed, Projektledelse.
09662	 Ryekol, Gl. Ry	 Samarbejde, learning by doing, friluftsliv, pioner.
09663	 SøPLan2, Hvidovre	 Ledelse & ansvar, Medindflydelse, Instruktion & kommunikation, Planlægning & gennemførsel.
09664	 Lodskovvad, Ålbæk	 5 døgns hike, , planlægning, teambuilding, ledelsesteknik,  orientering på nye måder.

PLan 3
09670	 Stevninghus, Stevningshus spejdercenter, Kliplev	 Hejk med to overnatninger, mad – fra flint til mikrobølgeovn, værdier.
09671	 Egemosen, Egemose Centret, Farum	 Ledelse, personlig udvikling og funky værdier.
09672	 Hylkedam, Gelsted	 PL-værktøjer, Personlig identitet og udvikling. Dig og dine spejderværdier.
09673	 Holmen, Spejdercenter Holmen, København	 Udfordrende oplevelser, PL-færdigheder, samarbejde og ideer til fede patruljemøder.
09674	 PLan Thurøbund - on tour, Port Arthur, Frankfri	 Projektmetode, problemløsning, projektledelse.

SPARK 1
09610	 Gillastig, Gillastugan, Kågeröd Sverige	 Klanliv, heik, friluftsliv og værdier.
09611	 Snedig, Næsbycenteret, Glumsø	 Reflektere over dit seniorliv, Fra ide til handling.

Klan-Kursus for hele klaner
09616	 Hummelmosen, Lejrcentret Hummelmosen, 	 Udvikling, samarbejde, klanliv, klanvejledning, teambuilding, 
	 Ørum, Djurs	 debat, udfordringer, sjov og spas.

For at kunne deltage på et kursus, skal du have den angivne alder ved kursets 
start. Som deltager på PLan 1 skal du dog blot fylde 13 år inden årsskiftet. 
Som deltager på SPARK 1 skal du være fyldt 16 år på kursustidspunktet og 
være seniorspejder. Som deltager på PLan 3 skal du være aktiv tropsspejder.

Der må max. være 3 kursister fra samme gruppe på samme kursus. På Sø-
PLan 2 kan der dog maksimalt deltage 4 kursister fra samme gruppe. Du skal 
selvfølgelig kunne deltage alle de dage som kurset varer.

Tilmelding: Som noget nyt i år foregår tilmeldingen elektronisk via kursus-
systemet i Blåt Medlem (dds.dk/blaatmedlem). Du kan enten selv gå ind og 
tilmelde dig eller få din tropsleder / gruppeleder til at hjælpe dig. Der er sendt 
en mere detaljeret vejledning ud til tropsleder og gruppeleder på mail i star-
ten af juni. Du kan også finde den detaljerede vejledning på dds.dk/kurser

Sådan gør du:
1	 Log på Blåt Medlem (dds.dk/blaatmedlem). Du skal bruge dit med-
	 lemsnummer og din personlige kode. Hvis du ikke allerede har fået den 
	 udleveret, kan du enten få den fra din gruppeleder/kasserer eller kontakte 
	 Stine Enevoldsen på korpskontoret (se@korpskontoret.dk)
2	 Hvis det er første gang du logger på, kan du ændre koden til noget 
	 du selv nemt kan huske. Husk at markere enten ja eller nej ved: ”Må dine 
	 oplysninger være tilgængelige for registrerede brugere?”. Ellers kan du 
	 ikke komme videre når du trykker på fortsæt.
3	 Herefter kommer du ind på Blåt Medlem. I menuen midt på siden vælger 
	 du kursusoversigt. Hvis ikke du har menuen på første side, kan du finde 
	 kursusoversigten ved at trykke på Min Side i øverste venstre hjørne.
4	 På kursusoversigten vælger du kursusnr. 09600 den 11. – 17. oktober. 
	 Tryk på kursets navn: ”Ungdomskurser”.
5	 Tryk på: ”klik her for at tilmelde dig til kurset”

6	 Nu er du inde i selve tilmeldingen. Tjek at din adresse, telefonnummer og 
	 mail er rigtig registreret, så dit kursusteam kan komme i kontakt med dig. 
	 Din mail og telefonnummer kan du selv rette. Hvis din adresse er forkert 
	 skal du bede din gruppes medlemsansvarlige (som udgangspunkt er det 
	 gruppeleder eller kasserer) om at rette det.
7	 Under betaler vælger du din gruppes navn.
8	 Herefter kommer der en række spørgsmål, som du bedes svare på alle 
	 sammen, da det er relevante informationer til dit kursusteam.
9	 Derudover skal du vælge 3 kursusønsker (SPARK og Klan-kursus kan nøjes 
	 med 1 kursus). Du kan ikke vælge et kursussted, som du allerede har 
	 besøgt, selvom det har skiftet kursustype.
10	Når du har udfyldt alle punkterne og markeret et kursus i 1.+ 2. + 3. 
	 prioritet, sætter du hak ved: ”Jeg har læst og forstået korpsets regler 
	 for tilmelding” og trykker på tilmeld.
11	Til slut får du et skærmbillede, hvor der står, at din tilmelding er registreret.
12	Men tilmeldingen er først helt færdig registreret når din gruppeleder eller 
	 kasserer har været inde på Blåt Medlem og godkende betalingen af dit kursus
13	Hvis du gerne vil på kursus med nogle bestemte fra din gruppe, så skriv 
	 det under spørgsmålene i tilmeldingen senest den 4. september kl. 12

Hvis din leder er oprettet som medlemsansvarlig i gruppen kan han/hun også 
hjælpe dig med tilmeldingen via kursusoversigten, et klik på kurset og vælge 
dit navn på listen. Herefter er det samme fremgangsmåde. 

Din gruppeleder er altid oprettet som medlemsansvarlig, så hvis han/hun kan 
muligvis også hjælpe dig, hvis de bruger blåt Medlem.

Hvis du eller din leder har spørgsmål til eller brug for hjælp med tilmeldinger-
ne, er I altid meget velkomne til at kontakte Stine Enevoldsen på korpskonto-
ret tlf. 32 64 00 53 eller se@korpskontoret.dk.

Deltagerbetingelser

Kursusoversigt
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Tilmeldingsfrist: Din tilmelding skal være indtastet og registreret i Blåt 
Medlem senest den 4. september 2009 kl. 12.

Regler for fordeling af pladserne: Den 4. september efter kl. 12 bliver 
de rettidige tilmeldinger udskrevet og fordelt. Dvs. alle tilmeldinger, der er re-
gistreret i Blåt Medlem inden for tidsfristen, behandles ens. Du kan derfor ikke 
være sikker på at få din 1. prioritet, selvom du har tastet din tilmelding hurtigt. 
Tilmeldinger med 3 ønsker kommer først. De sorteres efter 1. prioriteter og i 
drenge/piger. Derudover bliver der kigget på om alderen passer til kursusvalget 
og hvor mange deltagere der er fra samme gruppe. Hvis der er for mange 1. 
prioriteter til et kursus bliver der trukket lod om pladserne. Herefter bliver til-
meldingerne med 2 ønsker behandlet og til sidst tilmeldinger med kun 1 ønske.

Man SKAL oplyse PLan- eller seniorkurser man tidligere har deltaget på. 
Kursuslederne har ret til at afvise kursister, der tidligere har deltaget på stedet. 
Vær især opmærksom på det, i de situationer, hvor et kursusstedet har skiftet 
kursustype. Dette er i år tilfældet for Port Arthur, der de senere år har været på 
Thurøbund. Endvidere laver Team Snedig i år SPARK 1.

Besked om deltagelse: I løbet af uge 37 vil du kunne se i Blåt Medlem 
hvilket kursus du skal på ud fra dine ønsker. Gå ind på Blåt medlem og vælg 
”mine data” og herefter fane 5 kurser. Din leder kan også se det, hvis han/
hun er oprettet som medlemsansvarlig for gruppen i Blåt Medlem, ved at 
finde dit navn og vælge fane 7 kurser. Men ellers modtager du cirka 3 uger 
før kurset starter et deltagerbrev, som fortæller hvor du skal hen, hvad du 
skal medbringe, hvem der skal med og mange andre praktiske oplysninger.

Hvis du er så uheldig at alle pladserne dine kursusønsker er fyldt op, kom-
mer du automatisk på venteliste og får et brev om, hvilke kurser der ellers 
er ledige pladser på.

Du kan finde adresser, e-mails og telefonnumre på 

UngdomsUdannelsesGruppens medlemmer på 

www.dds.dk/uug

Kig under KSL/ksl-liste
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09653
09662

09651

09660

09670

09611

09661

09673

09674
09672

09664

09671

09663

09654

09652

09610

09616

09650

Kursusafgifter:
PLan 1, 2 og 3:	 1.295 kr.
SPARK og KlaK:	 1.295 kr.

Beløbet bliver automatisk trukket på 
din gruppes konto på korpskontoret. 
Gruppen skal betale for transporten 
helt til kursusstedet, inklusiv eventuel 
fællesbus/færge det sidste stykke vej.

Afbud: Din tilmelding er bindende 
når den er tastet i Blåt Medlem. Skulle 
du blive forhindret i at deltage, skal du 
straks meddele dette til korpskontoret.

Bemærk: Ved afbud indtil 8 dage før 
kursus-start opkræves 100 kroner. Ved 
afbud i den sidste uge inden kurset 
opkræves den halve kursusafgift. 
Ved afbud fredag den 9. oktober eller 
senere, opkræves hele kursusafgiften.

VIS HENSYN: Kan du alligevel 
ikke komme med, så meld afbud 
med det samme – så kan en 
anden få din plads.

Adresse:
Det Danske Spejderkorps
UngdomsUddannelsen
Arsenalvej 10
1436 København K
Tlf: 3264-0050
Fax: 3264-0075

Kontaktperson: Stine Enevoldsen
Mail: se@korpskontoret.dk

Korpskontoret har åbent:
mandag-torsdag: 8-16
fredag: 8-14



Før du tilmelder dig dit favoritkursus er der en 
række oplysninger som du skal have indsamlet, 
for at du kan gennemføre din tilmelding.

Helbredsoplysninger
■ har du allergier, bruger medicin, har dårligt 
 knæ eller lignende så SKAL du oplyse det af 
 sikkerhedsmæssige årsager
■ hvornår er du sidst stivkrampevaccineret 
 – spørg din mor!

Kontaktoplysninger
■ Navn, adresse og telefonnummer på dine 
 forældre i kursusperioden
■ Navn og telefonnummer på din tropsleder 
 (for tropsspejdere) eller gruppeleder 
 (for seniorer) i kursusperioden

Kursusønsker og erfaring
■ du SKAL anføre 3 kursusønsker, medmindre du 
 søger et seniorkursus
■ har du tidligere deltaget på ungdomskurser? 
 Hvor og hvornår?

Vær opmærksom på at sætte hak i tjek-boksen, 
hvis billeder af dig gerne må offentliggøres, fx 
på dds.dk eller i Track.

Adgangskode til blåt medlem kan du få ved 
henvendelse til din trops- eller gruppeleder 
eller hos Stine Enevoldsen på korpskontoret 
(se@korpskontoret.dk). Se også tilmeldingsvej-
ledningen på side 18. En mere detaljeret vejled-
ning kan downloades i pdf-format på dds.dk/
uug.

Huskeliste ved tilmelding 
til ungdomskurser


